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 »محمدعلي مرتضوي«  »1« ةزينگ - 1

 ، روشناييفروغ: پرتو

  (واژه) )فارسيكتاب  ةنام (واژه

---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »4« ةزينگ - 2

  هايي كه در صورت سؤال نادرستي املايي دارد:   تركيب

 آسوده  و مرفهّـ خذلان و پستي ـ ك غبطه و رشـ حازم و محتاط 

  (املا) )فارسيكتاب  ةنام (واژه  

----------------------------------------------  

 »پور خان سپهر حسن«  »4« ةزينگ - 3

  نصراالله منشيترجمة ودمنه:  نامه: عنصرالمعالي كيكاووس ـ كليله قابوس

   )(تاريخ ادبيات )(تركيبي

---------------------------------------------- 

 »پور خان سپهر حسن«  »2« ةزينگ - 4

 كسـي كـه  كيسـت آن  «يك فعل اسنادي محذوف اسـت:  » 2« ةدر بيت گزين

از آتش شوق تو يك سـاعت   شبه دست، كه ساعتي در بحر مهرت غوطه خورد

  ).»، وجود دارد(است قرار

  هاي ادبي و زباني) (دانش )فارسيكتاب  19 ةصفح(  

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »4« ةزينگ - 5

  اليـه اسـت:     در ابيات صورت سؤال، دو ضمير پيوسته هست كه هـر دو مضـاف

تـو دراز    زنـدگاني «يعنـي  » درازت بود زندگاني«و » دهان تو«يعني » دهانت«

  ».بود

  هاي ادبي و زباني) (دانش )فارسيكتاب  48 ةصفح(  

----------------------------------------------  

 »آگيتا محمدزاده«  »3« ةزينگ - 6

شود كه  بازگرداني مي» رنجي به ما برسد«به شكل » ما را رنجي برسد«عبارت 

هـا سـهل    بيابـان «متمم است. همچنين در عبـارت  » ما«نهاد و » رنج«در آن 

 مثـل و « معنـاي » چـو «نهاد است. در بيت صـورت سـؤال   » ها بيابان«، »است

  ندارد و حرف اضافه نيست.» مانند

  هاي ادبي و زباني) (دانش )فارسيكتاب  55 ةصفح( 

---------------------------------------------- 

 »آگيتا محمدزاده«  »3« ةزينگ - 7

نخسـت را  » چـين «تـوان   آميزي ندارد. در اين بيت مي بيت صورت سؤال حس

دانست پس بيت جناس دارد. تلميح بـه  دوم را شكنِ زلف » چين«نام كشور و 

شود. مصراع اول در اشاره به چين و عقده و نيـز   انقلابِ چين در بيت ديده مي

  ايهام دارد.» شانه« ةمصراع دوم در واژ

   )هاي ادبي (آرايه (تركيبي)

---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »3« ةزينگ - 8

و عقيق يمن (كه سرخ است) از خط مثل مشـك و لـب مثـل    كه مشك ختن  اين

تعليل است (دليل ادبي براي سرخي عقيق)، هم  لعل يار خون در دلند، هم حسن

بخشـي و اسـتعاره (خـون در دل     تشبيه (خط مشكين، لب لعل)، هـم شخصـيت  

  ندارد. آميزي حسبودنِ غيرانسان) و هم كنايه (خون در دل بودن). بيت تلميح و 

   )هاي ادبي (آرايهيبي) (ترك   

---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »3« ةزينگ - 9

بر خلاف ساير ابيات در بيـان مضـراّت حـرص نيسـت. سـاير      » 3« ةبيت گزين

  رسد. ورزد، به هيچ چيزي نمي گويند كسي كه حرص مي ابيات مي

  (مفهوم) )كتاب فارسي 40صفحة  مشابه(  

---------------------------------------------- 

 »حميد اصفهاني«  »2« ةزينگ -10

مثل عبارت صورت سؤال، كاميابي و رسيدن به مقصـود را در  » 2« ةبيت گزين

   داند.   گرو صبوري و شكيبايي مي

  (مفهوم) )فارسيكتاب  54 حة(صف

 ----------------------------------------------   

    )1و نگارش ( فارسي

forum.konkur.in



  
  

  3: ةصفح                                       تجربي دهم  ةپاي عمومي                                                                بهمن11آزمون  )4( ةپروژ     
  

 

 
 »سعيد جعفري«  »2«ة زينگ -11

: با او »معها«آمدند/  : مي»تينأي … كانت«دانشجويان /  ة: هم»كلَ الطالبات«

  . شوند مي: نزديك »تقترب«/ 

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -12

  هاي نادرست:   بررسي گزينه

ر اسـت و بـه معنـي      » الإخوان»: «1«زينة گ » بـرادران، برادرهـا  «جمـع مكسـ

ــوينِ(«باشــد.  مــي ــوانِ، الأخَ » دو بــرادر«و بــه معنــي  هســتندمثنــي » الأخَ

  .)  باشند مي

هـاي   پديـده «تركيب اضافي اسـت و بـه معنـي    » ظوَاهرُ الطبّيعةِ«  »:3«گزينة 

  است.) » هاي طبيعي پديده«ني به مع  »ةُالظوّاهرُ الطبّيعي(«است. » طبيعت

  باشد.  مي» كند شركت مي«فعل مضارع است و به معني » تشُاركِ« »:4«گزينة 

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »سعيد جعفري«  »4«ة زينگ -13

 »ممهربـاني كردنـد.  بـه هـم   جا بـه معنـي    فعل ماضي است و در اين» ترَاح «
  باشد. يم

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -14

باشد كـه   مي» شدند، گشتند، گرديند«به معني » صاروا«فعل » 3«در گزينة 

  ترجمه شده است. » هستند«صورت  به اشتباه به

   (ترجمه))تركيبي(  

 -------------------------- --------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -15

 ـ»: ما نبايد به دشمنان اجازه بدهيم« َلا نسحم  لأعـداءلَليدر    ، ع) ا نسَـمح نـا ألَّـ
اسـت كـه   » دهـيم  اجـازه نمـي  «به معنـي  » لا نسَمح» «2« و» 1«هاي  گزينه

در «شـد.) /  با اشتباه مي» أعداءنا: دشمنان ما» «4«نادرست است، و در گزينة 

   ةبلاِدنا العزيز»: كشور عزيزمان«في أمُور، في شؤُون / »: كارهاي

   (ترجمه))تركيبي(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »2«ة زينگ -16

  الموت الحياة(چشمه) و  ينبوععين = 

  ها:   بررسي ساير گزينه
   بمساعدةبـ =  مستعيناً»: 1«ة گزين

  أرسلَ=  بعث  »:3«گزينة 

  كثير  القليل»: 4«گزينة 

   (مترادف و متضاد))كتاب درسي 13و  8 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »4«ة زينگ -17

  . اسم جمع مكسرند »يالي، الانجماللّ»: «1«گزينة 

  اسم جمع مكسرند.» الملابس، الألوان»: «2«گزينة 

  اسم جمع مكسرند.» الأشجار، الغصُون«  »:3«گزينة 

  . نداسم جمع مكسر» نجم، أنعم، الدررأ«  »:4«گزينة 

   (قواعد))كتاب درسي 7ة صفح(  
 ----------------------------------------------   

 »د جهانبخشبهزا«  »2«ة زينگ -18
  :هاي ديگر تشريح گزينه

 »يذهب«غلط است كه بايد » يذهبون«فعل » أحد«با توجه به » 1«در گزينة 

  بيايد.  
پس نبايـد   ،كند صحبت مي »آموزان دانش ةهم«جمله در مورد » 3«در گزينة 

  است.  »يخرجُنَ«بيايد، صحيح آن  »تخَرجُنَ«فعل مخاطب 

صـحيح  » نظُـر اُ« ،مفرد مذكر اسـت  »صديق« كه با توجه به اين» 4«در گزينة 

  است. 
   (قواعد))كتاب درسي 5ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »1«ة زينگ -19

چـون معـدود ندارنـد صـفت     » الإثنـين «و » الواحـد «دو عـدد  » 1«در گزينة 

  شوند! محسوب نمي
انـد كـه معدودشـان     در صورتي صفت »2«و » 1«درسي: عددهاي اصلي  ةنكت

  باشد! موجود
   (قواعد))كتاب درسي 17و  14 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »3«ة زينگ -20

اسم جمع مذكر اسـت كـه بـه اشـتباه بـا كسـره       » الموظَّفينَ« ،»3«در گزينة 

  ) آمده است. موظَّفينِالْ(

   گذاري كلمات) (حركت)كيبيتر(  
 ----------------------------------------------   

    )1زبان قرآن(ربي، ع
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 »كبير مرتضي محسني«  »2«ة زينگ -21

و  هـا  ها به ميزاني كه زيبايي هاست و انسان ها و خوبي زيبايي ةخداوند سرچشم
  شوند. تر مي به خداوند نزديك ،ها را كسب كنند خوبي

» نهايت طلبي او بي«و » بودن استعدادهاي انسان متنوع«توجه به دو ويژگي با 
گـي باشـد،   سخگوي اين دو ويژكنيم، بهتر بتواند پا انتخاب ميكه اگر هدفي را 

  تر است.  كامل ،هدف  آن

  (هدف زندگي) )كتاب درسي 21و  20 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بقا محمد رضايي«  »1«ة زينگ -22
دهـيم يـا     اين خود ما هستيم كه (با اختيار خود) به شيطان اجازة وسوسه مـي 

بنديم. آية مذكور نيـز بيـانگر اختيـار انسـان در دنياسـت.       راه فريب را بر او مي
قيامت كه فرصتي براي توبه باقي نمانده است، به اهـل جهـنم   روز شيطان در 

يد كه (با اختيار) دعوت مرا پذيرفتيد. امروز خود را اين خودتان بود«گويد:  مي
  » سرزنش كنيد نه مرا

   (پر پرواز))كتاب درسي 33و  29 هاي هصفح( 

 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »3«ة زينگ -23
 قرآن بر كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زنـدگي آخـرت تأكيـد   

  د:كن مي

 ـهي الحلالآخرةََ إنِّ الدار  و لعَب وإلاِ لهَالدنيا  و ما هذه الحياةُ« لَـو كَـانوُا    وانُي

عونَيلم:   

زنـدگي حقيقـي   اين زندگي دنيا، جز سرگرمي و بازي نيست و سراي آخـرت،  
  »دانستند. است اگر مي
يي بـه روي انسـان بـاز    اميـد و روشـنا   ة، پنجـر (اعتقاد به معـاد)  با اين ديدگاه

  گيرد.  ، زندگي را فرا ميو فعاليت كار ةشود و شور و نشاط و انگيز مي
  مهم درسي:  ةنكت
  ديدگاه پيامبران الهي و پيروان آنان است.  ،ارزش بودن زندگي دنيوي كم
  ديدگاه منكران معاد است.  از آثار زندگي دنيوي شدنارزش  بي

  ي به روشنايي)ا (پنجره )كتاب درسي 42 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -24
دانم كه خدا  به چشم خود زنده شدن الاغ را ديد و گفت: مي (ع) عزيرحضرت 

  . بر هر كاري توانا است
حكمت خدا اين اسـت كـه هـيچ كـاري از كارهـاي او       ةخداوند حكيم است و لازم

درون انسـان قـرار   در هـايي را   عبث نباشد. اگر خداوند تمايلات و گـرايش  بيهوده و
  داده، امكانات پاسخگويي به آن تمايلات و نيازها را نيز در عالم خارج قرار داده است. 

  )آيندة روشن( )كتاب درسي  56و  55 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كبير ي محسنيمرتض«  »3«ة زينگ -25
هاي مختلفي كه خداوند متعـال در   اين همه استعدادها و سرمايه اگر بناست با

ال مطـرح  ؤو معادي هم نباشـد، ايـن س ـ   شويموجود ما قرار داده است، خاك 
هـا در درون مـا چـه بـوده      شود كه دليل آفريدن اين استعدادها و سـرمايه  مي

يل اين آمدن و رفتن چه بـود؟  پس دل ،است؟ ما كه از همان ابتدا خاك بوديم
ث نخواهد بـود؟ (معـاد   عبهدف و  بي ،آيا بر اين اساس آفرينش انسان و جهان

  حكمت الهي)  ةلازم
شـك  انسـان در وجـود معـاد    (فرمايد:  قيامت مي ةپنج سور ةقرآن كريم در آي

تـرس از دادگـاه    بـدون خواهـد   بلكه [علت انكارش اين است كه] او مي )ندارد
   »تمام عمر گناه كند.قيامت، در 

  (آينده روشن) )كتاب درسي 58تا  56 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »آقاصالحمحمد «  »2«ة زينگ -26
شـود و شـور و    با اعتقاد به معاد، پنجرة اميد و روشنايي به روي انسان باز مـي 

م يخزنَـونَ: و نـه    «گيـرد   نشاط و انگيزه، فعاليت و كار، زندگي را فرا مي و لاهـ
دانـد هـيچ    نشاط به اين دليل است كه انسان مي شور واين » شوند غمگين مي

   ماند.   پاداش نمي يك از كارهاي نيك او در آن جهان بي
  )اي به روشنايي پنجره( )كتاب درسي 42ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »بقا د رضاييمحم«  »3«ة زينگ -27
دهند ماننـد   انجام مي )انگذشتگان (متوفيعمال خيري كه بازماندگان براي درا

ها  دادن صدقه، طلب مغفرت، دعاي خير و انفاق براي آنان، در عالم برزخ به آن
  گذارد.  ها تأثير مي در سرنوشت آن و شود) و واصل مي درسد (عاي مي

هاي وجود ارتباط ميـان عـالم    دريافت پاداش خيرات بازماندگان، يكي از نشانه
  برزخ و دنياست.  

  (منزلگاه بعد) )كتاب درسي 68و  66 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »بقا رضاييمحمد «  »2«ة زينگ -28
لهُم بمِـا كـانوا   جهد ارَمنا ايَديهِم و تشَْالَيوم نَختم علي افَواههِم و تكَلّ«طبق آية 
دهند، اعمال زشت مسـتمر   چه كه اعضاي بدن، بدان گواهي مي ، آن»يكسبونَ

بونَ يبِما كانوا «انسان است.  وم دحضـور شـاهدان و گواهـان در مرحلـة     ». كسـ
و انَّ «زمـان اسـت:    ن فرشتگان، هـم دشود كه با آية گواهي دا قيامت انجام مي
   »...عليَكُم لَحافظينَ

  (واقعة بزرگ) )كتاب درسي 77و  76 هاي هصفح(  
 ----------------------------------------------   

 »شعيب مقدم«  »4«ة زينگ -29
عنوان شاهد در دادگاه عـدل   قيامت اعضاي بدن انسان به وقايع ة دومدر مرحل

ناشايسـت   اعمـال  به انكار اعمال، ةنام ديدندهند و بدكاران با  الهي گواهي مي
كه بـراي نجـات خـود از مهلكـه بـه دروغ سـوگند        تا جاييآورند  خود روي مي

  . اند خورند كه چنين اعمالي انجام نداده مي
  (واقعه بزرگ) )كتاب درسي 77و  76 هاي هصفح(  

 ----------------------------------------------   

   )1(دين و زندگي 
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 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -30
وز قيامت افراد بدكار با ديدن حقيقت آن جهان و عاقبـت شـوم خـويش،    در ر

كنند كه اي كاش فـلان شـخص را بـه     شروع به سرزنش خود كرده و آرزو مي
  كرديم. او ما را از ياد خدا بازداشت.   عنوان دوست خود انتخاب نمي

  ام چيزي از پيش فرستاده بودم.   اي كاش براي اين زندگي

  بزرگ) ة(واقع )رسيكتاب د 78ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »3«ة زينگ -31
باشـند و بـراي زنـدگي مـا ضـروري       هاي اصلي و فرعي، هردو خوب مـي  هدف

جاي هدف اصلي قرار نـدهيم و آن   هستند. مهم اين است كه هدف فرعي را به
رسيدن به اهداف اصلي شـوند و   قدر به اهداف فرعي دل نبنديم كه مانع ما در

        از سوي كمالات باز دارند.

  )هدف زندگي( )كتاب درسي  18و  17هاي  هصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »جامعكتاب «  »4«ة زينگ -32
شود كه در مقابل گناه و زشـتي   ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي
گاه كه به گناه آلوده شـد، خـود را سـرزنش و ملامـت      آن واكنش نشان دهد و

  كند.

  )پر پرواز( )كتاب درسي 31ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -33
مرگ، روح انسان را كه حقيقت وجود لحظة كه فرشتگان در  يعني اين» توفّي«

كند. اين موضوع كـاملاً در مـورد بعـد     ت مياوست، به طور تمام و كمال درياف
شـود و   روحاني است چرا كه بعد جسماني توسط فرشتگان مرگ دريافت نمـي 

چنان به فعاليتش ادامه  هم ،دهد اما روح اگرچه بدن حيات خود را از دست مي
   دهد. مي

  (منزلگاه بعد) )كتاب درسي 65ة صفح(  

 ------------------------------------- ---------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -34
 پس هيچ شكي در مورد قيامت وجود ندارد. ،چون خداوند صادق القول است

  روشن) ة(آيند )كتاب درسي 53ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -35
ي مـرگ  نترسيدن خداپرستان از مـرگ بـه ايـن معنـا نيسـت كـه آنـان آرزو       

خواهند تا بتوانند در اين جهـان   بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي  كنند، مي
زمينة رشد خـود را فـراهم آورنـد تـا     ها، با تلاش در راه خدا و خدمت به انسان

تر خدا را ملاقات كنند و به درجات برتر بهشت نائل  اي كامل با اندوخته بتوانند
 شوند.  

  اي به روشنايي) نجره(پ )كتاب درسي 43ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -36

برند و درخواست بازگشـت بـه    هاي عمل خود در دنيا پي مي كافران به كاستي

صـالحاً فيمـا    لُعملعلّي اَ«دنيا را دارند، شايد بتوانند عمل صالحي انجام دهند: 

 ـكلاّ انّ«به اين درخواست كافران  و پاسخ خداوند »كترَتَ  :ا كلمـة هـو قائلهـا   ه

 است. »گويد او ميهرگز اين سخني است كه 

  )منزلگاه بعد( )كتاب درسي 65ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -37

ني بـراي  بـه امكـان معـاد جسـما    . . . »  فرسـتد  مـي خداست كه بادها را « آية

و طبيعـت   ردپيوستن به روح در آخـرت بـا اشـاره بـه نظـام مـرگ و زنـدگي        

 پردازد. رستاخيز طبيعت مي

  (آيندة روشن) )كتاب درسي 56ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -38

اسـت و ايـن    اول قيامـت  ةمرحلها از حوادث  تغيير در ساختار زمين و آسمان

هـا و زمينـي ديگـر     ها و زمـين بـه آسـمان    تغيير چنان عميق است كه آسمان

 شوند تا مناسب احوال و شرايط قيامت گردند. تبديل مي

  )واقعة بزرگ( )كتاب درسي 75 ةصفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -39

را دربردارد. از اين  است كه خود عمل و حقيقت آناي  عمل انسان به گونهنامة 

شوند و انسان عـين اعمـال خـود را     رو، تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي

 بيند. مي

   بزرگ) ة) (واقعكتاب درسي 76ة صفح(  

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -40

هـا از حقـايق عـالم،     دوم قيامت، كنار رفتن پردهمرحلة در وقايع و رويدادهاي 

 بر) حضور شاهدان و گواهان است. پيش از (مقدم

كنند تـا شـايد خـود را از مهلكـه      در روز قيامت، بدكاران سوگند دروغ ياد مي

زند و اعضـا و   ها مهر خاموشي مي نجات دهند. در اين حال خداوند بر دهان آن

سـخن گفـتن نمـوده و عليـه او شـهادت       ها به اذن خـدا شـروع بـه    جوارح آن

 دهند. مي

  (واقعة بزرگ) )كتاب درسي 77و  76 هاي هصفح( 

 ----------------------------------------------   
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 »فاطمه صابري«  »1«ة زينگ -41

توانم خودكار زيبـاي كوچـك جديـد مشـكي شـما را       الف: مي«ترجمة جمله: 
  » اشم؟داشته ب

  » ب: متأسفم، من قصد دارم آن را به زهرا بدهم.«
  نكته مهم درسي: 

  : از چپ به راست صحيح استبه اين شكل  صفات پيش از اسمتوالي ترتيب 
  (جنس ـ مليت ـ رنگ ـ شكل ـ سن و قدمت ـ اندازه ـ كيفيت) (اسم) 

»nice small new black«  

صورت از قبل  ه دادن خودكار به زهرا بهك دليل اين ال بهؤوم سبراي قسمت د
 be“فعل اصلي + «از ساختار  است، صورت آني نبوده و به بود شدهريزي  برنامه

going to” «كنيم. استفاده مي  
   (گرامر))كتاب درسي 64و  62، 29هاي هصفح(

 ----------------------------------------------   
 »فريبا توكلي«  »2«ة زينگ -42

تري در  بيش خيلي اگر به نابودي طبيعت ادامه دهيم، حيوانات« جمله: ةترجم
 »خطر خواهند بود.

  ) نابود كردن2  ) محافظت كردن1
 ) دفاع كردن4  ) استفاده كردن3

  (واژگان) )كتاب درسي 20 ةصفح(
 ----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »3«ة زينگ -43
ا ايسـتگاه اتوبـوس پيـاده    آموزان ت ـ آيا هر روز صبح دانش :الف«ترجمة جمله: 

  »روند؟ مي
  »دارد. شان برمي مه را از در خانهاتوبوس مدرسه ه ،خير :ب«
  نگه داشتن) 2  حمل كردن  ،بردن) 1
 اهدا كردن) 4  برداشتن، كردن عجم) 3

  (واژگان) )كتاب درسي 49 ةصفح(
 ------------------- ---------------------------   

 كلوزتست: متن ةترجم
 بـر روي سـيارة مـا   ترين حيوانـات   ترين و باهوش بازيگوش تعدادي ازها  دلفين
زنـدگي   ها دانيم كه آن . ميوجود داردها  . حقايق جالبي در مورد دلفينهستند
  يتواننـد ماننـد مـاه    هـا نمـي   ، اما ماهي نيستند؛ آنگذرانند ميدر آب  خود را

بطـري و    وجود دارد. دلفـين پـوزه   ها هاي مختلفي از دلفين تنفس كنند. گونه
خيلـي بـزرگ    هـا معمـولاً   هستند. دلفـين  ها آنترين انواع  معروف ،نهنگ قاتل

متر طـول رشـد    7تا  ، براي مثال،نهنگ قاتلبرخي بزرگ هستند. نيستند، اما 
تـرين   بـزرگ  ]دلفـين [ ناي ـ تن وزن داشته باشد. 4واند بيش از ت و مي كند مي

 هاست. دلفين ةعضو خانواد

 »آبيز مهدي رسولي«  »2«ة زينگ -44
  ) حقيقت2  ) سلول 1
  عضو، اندام) 4  اميد) 3

  (كلوزتست) 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »4«ة زينگ -45
  ) علامت، نشانه2  ) هديه، كادو  1
  نوع، گونه) 4  مغز) 3

  تست)(كلوز 
 ----------------------------------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -46
و حـرف تعريـف    ”est“ هجايي است و با افزودن پسـوند  يك ”large“ صفت

“the”  آيد صفت عالي در مي به شكل، از آندر قبل.  
   )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  
  : درك مطلب نمت ةترجم

دانيد چرا؟ پاسخ سـاده   آيا مي بسياري از حيوانات اخيراًٌ در دنيا منقرض شدند.
نداشـتند. مـردم در    كـردن در آن  ها هيچ مكاني براي زنـدگي  اين است كه آن

هـا و   دهبراي ساختن جـا  ،هاي طبيعي حيوانات را ها، خانه سراسر جهان جنگل
ياري همچون چيتاها، شـيرها و گورخرهـا   ند. حيوانات بسها نابود كرد آپارتمان

هـاي خـود را از    خانـه   سـاختند،   هـا را  خانـه ها و  جاده ،ها در جنگل مردموقتي 
  .  دست دادند

وحـش نگـه داريـم.     در بـاغ  كنند اين خوب است كه حيوانـات را  مردم فكر مي
خطـر   معـرض  وحـش زنـدگي كننـد در    كنند اگر حيوانات در باغ ها فكر مي آن

ها براي حيوانات طبيعي نيستند. يك  وحش دانيم كه باغ اما ما ميبود،  نخواهند
جـا آزاد نيسـتند.    هـا در آن  وحش خانة بزرگي بـراي حيوانـات نيسـت و آن    باغ

خواهنـد در   ها مي   ها خوشحال نخواهند بود. در عوض، آن وحش حيوانات در باغ
  هاي طبيعي خودشان زندگي كنند.  خانه

 »يد شفيعيعبدالرش«  »3«ة زينگ -47
هـاي طبيعـي    تـر از خانـه   هـا كوچـك   شباغ وح ـ ،بر طبق متن« :جمله ةترجم
  »ها هستند. حيوان

   )درك مطلب( 
 ----------------------------------------------   

 »عبدالرشيد شفيعي«  »2«ة زينگ -48
بـه   ،مشخص شـده اسـت   »1«پاراگراف كه در  ”they“ ةكلم« جمله: ةترجم

“animals” ارد.اشاره د«  
   )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------   
 »عبدالرشيد شفيعي«  »1«ة زينگ -49

آخـر از   ة(در عـوض) در جمل ـ  ”instead“ ةشد مشخص ةكلم« جمله: ةترجم
  »ترين است. نزديك ”in place of“لحاظ معنايي به 

   )درك مطلب(  
---------------------------------------- ------   

 »عبدالرشيد شفيعي«  »2«ة زينگ -50
 هـاي كمـي اخيـراً    اين اشتباه اسـت كـه حيـوان    ،بر طبق متن« :جمله ةترجم

  »منقرض شدند.
   )درك مطلب(  

 ----------------------------------------------   

  )1( انگليسي بانز

forum.konkur.in



  
  

  7: ةصفح                                                 اختصاصي پاية دهم  تجربي                                    بهمن                     11آزمون  –) 4پروژة (         
  

 

  

 »مهرداد خاجي«  »1«ة زينگ - 51

  ها:  بررسي عبارت

 ةهايي از مجموع شامل عضو A ةمتمم مجموع درست است. »:1«گزينة 

با  A ةقرار ندارند. بنابراين اجتماع مجموع A ةمرجع است كه در مجموع

  مرجع است.  ةمتمم خود، شامل تمام عضوهاي مجموع

)بازه  اي مثالرنادرست است. ب »:2«گزينة  , )1 فقط شامل عدد صحيح صفر  1

  شود و در نتيجه نامتناهي است.  شمار عدد حقيقي را شامل مي است ولي بي

شامل اعداد طبيعي نيز  اعداد گويا ةمجموعنادرست است.  »:3«گزينة 

اعداد طبيعي ديگر شامل اعداد طبيعي نخواهد  ةشود ولي متمم مجموع مي

  متمم اعداد طبيعي نيست.  ةزيرمجموع ،اعداد گويا ةبود. بنابراين مجموع

نامتناهي اعداد  ةاشتراك دو مجموعنادرست است. براي مثال  »:4«گزينة 

   نامتناهي است. كه اعداد طبيعي است ةصحيح و طبيعي مجموع

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 13تا  2 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 52

حاصل از اين  ةشود. بنابراين دنبال در هر مرحله يك مثلث به شكل اضافه مي

,الگو به صورت  , , , ...2 5 8 tاول  ةحسابي با جمل ةكه يك دنبال است 11  21 

dو قدرنسبت     . بنابراين: است 3

t t (n )d (n ) nn        1 2 3 1 3 11   

tnدست آوريم كه  را طوري بهnبايد     شود:  299

t n n nn       3 1 299 3 300 100   

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24تا  14 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »4«ة زينگ - 53

  ده از نمودار ون داريم:با استفا

  

  
  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ناهوك حسن نصرتي«  »2«ة زينگ - 54

توان   فرض كنيم سه عدد مورد نظر را مي dاگر قدرنسبت دنبالة حسابي را 

xصورت  به d ،x ،x d  .در نظر گرفت  

(x d) x (x d) x x        21 3 21 7   

(x d)x(x d) ( d) ( d)      231 7 7 7 231   

( d)( d) d d        2 27 7 33 49 33 16   

d  4   

: , ,3 7 d دنباله 11


4   

: , ,11 7 d دنباله 3


4   

  است.  11برابر با ترين اين اعداد  پس بزرگ

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 24تا  21هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمدرضا انصاري«  »2«ة زينگ - 55

، يك دنبالة با درج كنيم 1536 و 48بين دو عدد  هندسي ةواسط nاگر 

aجملة اول   anو جملة آخر  481    داريم:  آيد. به دست مي 15362

na a q nn q ( )
a a


    

11536 12 1 32 1481 1
   

na a q nn q ( )
a a q

    11 116 16 2
2 1

   

nq( ) , ( ) qnq


    



12 1 2 21  

( ) n( ) ( ) n n         1 1 102 32 2 1 10 9   

  )مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  ) 1رياضي (
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 »محمد بحيرايي«  »2« ي گزينه - 56

  
  آوريم:  را به دست مي Aي  ي زاويه ابتدا اندازه

4ˆB̂ C AB AC      

180 127 5 52 5 52 5
ˆB̂ Cˆ ˆC / / B /          

180 180 52 5 52 5 75ˆ ˆˆA (B C) ( / / )             

  از طرفي:  

1 1 4 4 0 96 7 682 2ABC
ˆS AB AC sin A / /           

 (مثلثات) كتاب درسي) 35تا  29  يها  (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 57

  كنيم:   را ساده مي Aابتدا عبارت 

sin x cos x sin x cos xA tan x cot x ( )
cos x sin x sin xcos x sin xcos x


     

2 2 1 1   

sinحال بايد حاصل  xcos x دست آوريم:  را به  

sin x cos x (sin x cos x)    
1 12 2
2 4

ــوان  ــه ت ــرفين ب     ط

sin x sin xcos x cos x   
12 22 4   

sin xcos x sin xcos x sin xcos x ( )     
1 3 31 2 2 24 4 8   

( ) , ( ) 
1 81 2
3 3
8

   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »عميدحسامي«  »3«ة زينگ - 58

sinگذاري  با جاي x cos x 2   كنيم. ، عبارت را ساده مي21

cos xA
cos x


 



211 1   

( cos x)( cos x)A cos x cos x
cos x

 
      


1 11 1 11

   اتحاد مــزدوج

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ايمان نخستين«  »4«ة زينگ - 59

A cos cos cos ( cos )         2 4 2 21 2 1 2 1   

cos sin | sin cos |       2 21 2 1 2   

وقتي     180 هر دو منفي هستند، در  cosو  sinباشد،  225

|داخل قدر مطلق  عبارت نتيجه sin cos |  .مثبت است  

A sin cos sin cos sin cos          2 21 2 2   

(sin cos ) | sin cos |       2   

  :پس ،منفي هستند cosو هم  sinدر ناحية سوم هم 

 sin cos A sin cos      0   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  36 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ناهوك حسن نصرتي«  »2«ة زينگ - 60

sin x ( sin x)
sin x ( sin x)

      
  

1 15 5 5 11 1   

( sin x)( sin x) sin x      
125 1 1 1 1 5   

cos x tan x
cos x

      
1 12 25 1 525   

xtan x tan x tan x
tan x

      


2 4 2 20
    در ناحيـة سـوم اســت  

cot x
tan x

  
1 1

2   

  )مثلثات( كتاب درسي) 46تا  36 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »اصغري عزيزاالله علي«  »2«ي  گزينه - 61

22 2
2 2
2 22 22

11

11

sin asin a sin a( )
cos a cos a
cos a cos a( )cos a sin asin a

 



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cos a sin asin a( ) sin a( )
cos a cos a

sin a cos acos a( ) cos a( )
sin a sin a

sin a
sin acos a tan a

cos a cos a
sin a

 

 
 


  



2 22 2
2 2

2 22 2
2 2

4
62 6

4 6
2

1

1

   

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »محمد بحيرايي«  »2«ة زينگ - 62

 

x 
  
     
   
 

1
1 43 2 4 3   

 
x

( )

 
  
  
    
  
   
 

1
11 1 4

2 32 32 2   

x
x x     

1 2
2 16 122 2 112 6   

x(x ) 
    

1 53 2 35 4 1 2 2 2   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »زاده سهند ولي«  »1«ة زينگ - 63

x y (x y)(x xy y )    3 3 2 2   

(x y)((x y) xy)   2 3   

x y x y ( )( )
xy
     


3 3 3 3 9 3 361   

x y   3 3 36 6   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 65تا  62هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 64

a a a a a a a


    

1 1 1 1 7 7
5 5 2 5 2 10 20   

t
a a t t t


       

7 132 7 13 120 20 2 1 220 20 2   

  در نتيجه: 

t
 

1
24 4 22 2 2   

x x x
x x

 
         

1 41 4 4 42 216 2 2 2 4 2 2 2   

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »3«ة زينگ - 65

  كنيم:  خرج را در صورت و مخرج كسر ضرب ميمزدوج عبارت م

( )
     

  
    

5 5 2 5 5 2 5 5 21
5 5 2 25 5 2 5 5 2

   

( )
     

  
    

5 5 2 5 5 2 5 5 21
5 5 2 25 5 2 5 5 2

  

   
   

   

5 5 2 5 5 21 1
2 25 5 2 5 5 2

    
2 5 2 5 2 2 10 1022 2 ــم  2 ــي كني ــا م     گوي

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 66

x x x x    
5 32 22 5 3 2 2   

(x ) a , b       
5 3 25 49 5 492
4 2 16 16 4 16   

a b    
20 49 69
16 16 16   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 67

t t t t ( ) ( )              
2 1 2 20 2 3 9 0 3 4 2 9 819 6 2   

bt | t t |
a | a |

   
     

81 9
1 22 2 2   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ناهوك حسن نصرتي«  »2«ة زينگ - 68

x(x ) k x x k      22 2 2 4 0   

: b ac ( ) ( )(k)       2 20 4 0 4 4 2   ريشة حقيقي ندارد 0

k k k      16 8 0 8 16 2   

k Z min(k)  3   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »1«ة زينگ - 69

  چون معادلة درجه دوم ريشة مضاعف دارد، پس:

b ac    20 4 0   

( a) (a)( a ) a a a        2 2 28 4 32 8 0 64 128 32 0   

aaa a a( a )
a a


           

  

16 1 02192 32 0 32 6 1 0 6
32 0 0 غ ق ق

   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيميا شيرزاد«  »2«ة زينگ - 70

xصورت  را به 3سه عدد متوالي مضرب  3 3 ،x3 ،x 3 درنظر  3

  گيريم. در نتيجه: مي

( x ) ( x) ( x )    2 2 23 3 3 3 3 45   

x x x x x       2 2 29 18 9 9 9 18 9 45   

x x x x          2 2 227 18 45 27 27 0 1 1   

x , , | |     
31 0 3 6 0 3 6     عدد   9

x , , | |        
31 6 3 0 6 3 0    عدد   9

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 77تا  70 ايه (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »عباس آرايش«  »4«گزينة  -71

 طيمح ةجنگل، مسئل نيزم اياستفاده از چوب  يها برا قطع درختان جنگل

 ر،ياخ يها اند كه در سال ها نشان داده پژوهش. است امروز جهان يستيز

درخت شده  يو ب بيجهان تخر و رانيا يها از جنگل يا گسترده اريمساحت بس

 ريي. تغدارد نيزم ةاريس يبرا يبد اريبس يامدهايها پ رفتن جنگل نيباند. از 

  اند. خاك از آن جمله شيو فرسا يستيكاهش تنوع ز ل،يآب و هوا، س

سازگان در بردارد، خدمات  را كه هر بوم ييسودها منابع و يبه طوركلّ

آن  دكنندگانيتول زانيم سازگان به خدمات هر بوم زانينامند. م يسازگان م بوم

  .دارد يبستگ

 )دنياي زندهكتاب درسي) ( 5صفحة (  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -72

هايي وجود دارند كه هورمون  هاي مختلف معده و روده، ياخته در بخش

ريزند و همراه با دستگاه عصبي،  به خون مي ها سازند. اين هورمون مي

كنند. سكرتين و گاسترين از اين  هاي دستگاه گوارش را تنظيم مي فعاليت

شود و با اثر بر  ها هستند. سكرتين، از دوازدهه به خون ترشح مي هورمون

شود ترشح بيكربنات افزايش يابد. گاسترين از معده ترشح  لوزالمعده موجب مي

  شود. و باعث افزايش ترشح اسيد معده و پپسينوژن مي

  كتاب درسي) (تركيبي) 28و  27، 10هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -73

  همة موارد صحيح اند.

  خوار است.  منظور سوال، پرندة دانه

  بررسي موارد:  

واجد خوار  دانه ةپرند د،ينيب يم 2فصل  21همانطور كه در شكل الف، ب و ج) 

در مجاورت سنگدان قـرار دارد  باشد. كبد آن  ر پاي خود ميچهار انگشت در ه

 ةآن برخلاف معد ةمعدهمچنين  .متصل است كيبار ةبه رود ييو توسط مجرا

  .ستيشكل ن يا سهيانسان، ك

 اني ـجر شـود  يوجود دارد كه باعث م ييدار ساز و كارها شش داران در مهره د)

سـاز و   ني ـبرقـرار شـود. ا   يا مبادله بخش تازه در مجاورت ياز هوا يا هوستيپ

  شهرت دارند. يا هيتهو يكارها به ساز و كارها

  )تركيبي) (46و  31هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »4«گزينة  -74

 ينيس ـ يهـا  چهيدر تر و مربوط به بسته شدن واضح و كوتاه )تاك(دوم  يصدا

  .بطن، همراه است استراحته با شروع ها است ك سرخرگ يابتدا

 )گردش مواد در بدنكتاب درسي) ( 50و  49هاي  صفحه(  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  -75

 نادرست است. » ج«فقط مورد 

بند (ديافراگم)، بين  دهندة حجم قفسه سينه، شامل ميان هاي افزايش ماهيچه

  هاي ناحية گردن هستند. اي خارجي و ماهيچه دنده

  بررسي موارد:

هاي  ماهيچهبينيد،  مي 3فصل  13و  12هاي  الف) همانطور كه در شكل

  ها متصل هستند. به دنده اي خارجي بند (ديافراگم) و بين دنده ميان

بند منقبض  و ميان خارجي اي  هاي بين دنده ماهيچه عادي در فرايند دم) ب

هاي ناحيه گردن نيز به  مچنين در دم عميق، انقباض ماهيچهشوند، ه مي

  كند. افزايش حجم قفسه سينه كمك مي

 )1شناسي ( زيست
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 شود. اي خارجي آغاز مي هاي بين دنده بند و ماهيچه ) دم، با انقباض ميانج

شود كه از طرف مركز تنفس در  ها با دستوري انجام مي انقباض اين ماهيچه

  النخاع صادر شده است. بصل

  كتاب درسي) (تركيبي) 44و  42تا  40، 10هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  -76

  ) است. ماكروفاژ(خوار  درشتهاي  منظور سوال، ياخته

در مجـاورت   خوارهـا  درشـت  بينيـد،  مـي  3فصـل   11  همانطور كـه در شـكل  

  شوند. مياهده هاي خوني مش مويرگ

  ها:   ررسي ساير گزينهب

خوارها  درشت بينيد، مي 3فصل  11و  8هاي  همانطور كه در شكل»: 1«گزينة 

  واجد تعدادي زوائد در سطح غشاي خود هستند.

 يهـا  بـه مولكـول   هـا  دراتي ـاز كربوه يانـواع  ،هـا   اختهي يدر غشا»: 3«گزينة 

  اند. متصل ينيو پروتئ يديپيفسفول

 يبـرا  يانـرژ  نيدارد و كـار آن تـأم   دو غشا )يرتوكنديم( زهيراك»: 4«گزينة 

  .است اختهيدر  يانرژ جيشكل را ATP مولكول است. اختهي

  كتاب درسي) (تركيبي) 38و  37، 34، 14، 12، 11هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »پيمان رسولي«  »4«گزينة  -77

  ها: بررسي ساير گزينه

حجم مقدار برابري با  حدوداو  استحجم ذخيرة بازدمي  D بخش»: 1«گزينة 

 .داردها در پايان بازدم عميق   مانده در شش باقي

دم و بـازدم عـادي انجـام     Bتـا نقطـة    Aاز لحظـة شـروع نقطـة    »: 2«گزينة 

 شوند.  هاي شكمي در بازدم عميق منقبض مي شود. اما ماهيچه مي

. شوند يها باز م شش ابد،ي يم شيفزاا نهيس ةكه حجم قفس يهنگام»: 3«گزينة 

هـا   بـه درون شـش   رونيب يشده، هوا كم ها درون شش يفشار هوا جه،يدر نت

  .شود يم دهيكش

 )تبادلات گازيكتاب درسي) ( 43تا  40هاي  صفحه(  

----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »3«گزينة  -78

  ند. صحيح ا» د«و » ج«، »ب«موارد 

  اند.   يغضروف يها حلقه فاقددر ساختار خود ها  نايژك

 )تركيبيكتاب درسي) ( 37تا  35و  15هاي  صفحه(  

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -79

. فراوان وجـود دارد  يها رگيبا مو يپوست ريز يرگيمو ةشبك يدر تنفس پوست

 بـا  تواننـد  يبـدن م ـ  يهـا  اختهي ةهم دريمانند ه يو جانوران ها يا اختهي در تك

  .داشته باشند يتبادلات گاز طيمح

  ها: بررسي ساير گزينه

  براي ستارة دريايي صادق نيست.»: 1«گزينة 

  دار صادق است. داران شش براي مهره فقط اي ساز و كار تهويه»: 2«گزينة 

  ارند.حشرات (مانند ملخ) لولة گوارش د»: 3«گزينة 

 )تركيبيكتاب درسي) ( 46و  45، 31هاي  صفحه( 

----------------------------------------------   

 »سعيد شرفي«  »4«گزينة  -80

  دهد. رودة كوچك را نشان مي 2بخش شمارة 

  شود. يانجام مانسان  كيبار ةرود دري مواد جذب اصل
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 ها:بررسي ساير گزينه

هـا نقـش    در گوارش چربي (نوعي مادة قليايي)كبد با توليد صفرا »: 1«گزينة 

 دارد.  

هزارلاي نشخواركنندگان و رودة بزرگ انسان در جذب آب نقـش  »: 2«گزينة 

ــد.  ــد ازدارن ــزرگ، راســت ةرود بع ــرار دارد ب ــا. روده ق  راســت روده، يدر انته

  .دارند قرار )مخطط ةچيماه( يو خارج )صاف ةچيماه( يداخل يها بنداره

معدة انسان در ردان در واقع معدة اصلي نشخواركنندگان است. شي »:3«گزينة 

بر اثر  نوژنينامند. پپس يم نوژنيپپس يطور كل معده را به يهاپروتئاز ساز شيپ

  شود. يم ليتبد نيبه پپس دياس كيدريكلر

 )گوارش و جذب موادكتاب درسي) (  32و  26، 25، 22، 21هاي  صفحه(  

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي با تغيير«  »3«گزينة  -81

 گيرد:   اي به شكل زير صورت مي واكنش تنفس ياخته

ATP اكسيد  دي + آب  + كربنADP  و فسفات + اكسيژن + گلوكز  

هـا   كمتري در ياختـه  ATPدر اين فرآيند، با كاهش ميزان مصرف اكسيژن،

توانـد بـا آب واكـنش داده و بـا      اكسيد مـي  دي  ضمن، كربن شود. در توليد مي

  خون را كاهش دهد. pHتوليد كربنيك اسيد

 )تبادلات گازيكتاب درسي) ( 39و  34 هاي (صفحه  

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »3« گزينة -82

هاي پوششـي  هاي كناري هستند. ياخته ، ياختهغدد معدههاي ياختهبزرگترين 

اي حفاظتي را قليايي  ي ژله هاي معده با ترشح بيكربنات، لايه سطحي در حفره

 شود.ها ايجاد ميكند و بدين ترتيب سد محكمي در برابر اسيدها و آنزيم مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي معـده (پروتئازهـا و ليپـاز) را      ها، آنـزيم  هاي اصلي غده ياخته»: 1«زينة گ

نامند.  ساز پروتئازهاي معده را به طور كلي پپسينوژن مي كنند. پيش ترشح مي

هـاي كنـاري) بـه پپسـين      اسيد (مترشحه از ياخته پپسينوژن بر اثر كلريدريك

 كند. تر مي يد آن را سريعشود. پپسين خود با اثر بر پپسينوژن، تول تبديل مي

هـاي زيسـتي    گيرند؛ از آن براي انجام فعاليـت  جانداران انرژي مي»: 2«گزينة 

  دهند. صورت گرما از دست مي كنند و بخشي از آن را به خود استفاده مي

اسيد و عامل (فاكتور)  هاي معده، كلريدريك هاي كناري غده ياخته»: 4«گزينة 

هـاي   به ياختـه  12Bويتامين  ورودداخلي، براي  كنند. عامل داخلي ترشح مي

ها تخريـب شـوند يـا معـده برداشـته       باريك ضروري است. اگر اين ياخته رودة

خوني خطرناكي دچـار   اسيد، فرد به كم شود، علاوه بر ساخته نشدن كلريدريك

هاي قرمز در مغز استخوان  اختن گويچهكه براي س12Bشود؛ زيرا ويتامين  مي

 افتد.   شود و زندگي فرد به خطر مي لازم است، جذب نمي

 )تركيبيكتاب درسي) ( 21و  7هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »3«گزينة  -83

كليلـي)  هـاي ا  در سطح پشتي قلب فقط يك سياهرگ اكليلـي (نـه سـياهرگ   

  وجود دارد.  

  :  ها گزينهبررسي ساير 

در ابتـداي سـرخرگ آئـورت و بـالاي دريچـه سـيني، دو ورودي       »: 1«گزينة 

 شود. هاي آكليلي مشاهده مي سرخرگ

هـاي ورودي بـه قلـب     در قلب گوسفند همانند قلـب انسـان، رگ   »:2«گزينة 

قلـب   سـطح بـالايي   بـه ها)  هاي خروجي از قلب (سرخرگ ها) و رگ (سياهرگ

  ند.  متصل هست

راست  سياهرگ ششي و به نيمة 4(دهليز چپ) قلب چپ  به نيمة»: 4«گزينة 

(دهليز راست) بزرگ سـياهرگ زيـرين، زبـرين و سـياهرگ اكليلـي وارد      قلب 

  شود.   مي

 )گردش مواد در بدنكتاب درسي) ( 51و  50هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي با تغيير«  »1«نة گزي -84

  ها:    بررسي گزينه

در هـر دو ظـرف مشـاهده     هنگـام بـازدم   تغيير رنـگ »: 2«و » 1«هاي  گزينه

زرد رنـگ و سـپس محلـول     bتيمول بلو در ظرف  شود، اما ابتدا محلول برم مي

اكسـيد   شود، زيرا هنگام بازدم كـربن دي  شيري رنگ مي aآب آهك در ظرف 

 ـ  شـود و عـلاوه بـر ايجـاد      وارد مـايع مـي   bة بلنـد ظـرف   زيادي از طريـق لول

مايع مجاور لولة بلند، سبب زرد شـدن مـايع موجـود در     هايي در اطراف حباب

  شود.   مي bظرف 

از طريق لولة كوتاه آن وارد   aدر حين دم هواي ظرف»: 4«و » 3«هاي  گزينه

  شود.  ها مي شش

  كتاب درسي) (تبادلات گازي) 35(صفحة   

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«  »1«گزينة  -85

هاي پروتئيني، يا طي فرآينـد   به كمك مولكول ي ياختهاز غشا موادجايي  جابه

 طـي فرآينـد انتقـال فعـال    و يـا   )در جهت شيب غلظـت (انتشار تسهيل شده 

  است.  )خلاف جهت شيب غلظت(

جـا   كـه مـواد را در عـرض غشـا جابـه      پروتئينيهاي  در هر دو حالت، مولكول

  اند. كنند، در تماس با فسفوليپيدها غشاي ياخته مي

 )دنياي زندهكتاب درسي) ( 14تا  12هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »3«گزينة  -86

درشت را به  يها  مولكول، )زيدروليه(كافت  با واكنش آب يگوارش يها ميآنز

 ونديكافت همراه با مصرف آب، پ كنند. در آب يم ليتبد كوچك يها مولكول

  شود. يها شكسته م مولكول نيب

 )گوارش و جذب موادكتاب درسي) ( 23تا  20هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »3«گزينة  -87

  . اند صحيح» ج« و» الف« ردامو

لخته يا سخت شدن ديـوارة  توسط  ي)كرونراكليلي (هاي رگسرخشدن  بسته

 شود.ممكن است سبب بروز سكتة قلبي  ،)نييتصلب شراها ( آن

 )گردش مواد در بدنكتاب درسي) ( 50و  49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »ا تغييرب كتاب آبي«  »4«گزينة  -88

استوانه عمـود بـر هـم تشـكيل شـده اسـت و        يك جفتاز  )سانتريولميانك (

  اي دارد.   ساختار كيسه )ليزوزومتن ( كافنده

 )دنياي زندهكتاب درسي) ( 11 (صفحة  

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »2«گزينة  -89

  به سمت مري قرار دارد.  ناي رةهاي غضروفي ديوا هاي حلقه انهده

شود. در  يم دياس برگشت نباشد، فرد دچار يكاف يمر يانتها ةاگر انقباض بندار

 بيآس يمخاط مر ج،يتدر به ،يمعده به مر ةريحالت در اثر برگشت ش نيا

   .ستين ك،يبار ةمعده و رود ةآن به انداز ةواريحفاظت د رايز ند؛يب يم

 )تركيبيكتاب درسي) ( 36و  27 ،22، 20تا  18 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »با تغيير كتاب آبي«  »3«گزينة  -90

تـري مصـرف    داران انـرژي بـيش   پرندگان به علت پرواز، نسبت به سـاير مهـره  

تري نياز دارند. پرنـدگان عـلاوه بـر شـش،      كنند و بنابراين به اكسيژن بيش مي

هـا را   هاي هوادار هستند كه كارايي تـنفس آن  يي به نام كيسهداراي ساختارها

  دهد. نسبت به پستانداران افزايش مي

   )تبادلات گازيكتاب درسي) ( 46و  45 ،31 هاي (صفحه  

----------------------------------------------   
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 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 91

تر را ناديده بگيريم نه اثرهاي مهم و تعيين كننده را.  در مدلسازي بايد اثرهاي جزئي

بينـي   پـيش  مـا   زمين را ناديده بگيريم، مـدل  ةجاي مقاومت هوا، نيروي جاذب اگر به

  رود.  مستقيم بالا مي كند كه وقتي توپ به بالا پرتاب شود، در يك خط مي

   )گيري فيزيك و اندازه( كتاب درسي) 5 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 92

گيري آن وسيله است.  دقت اندازه ،هاي مدرج بندي وسيله درجه ةدانيم كمين مي

km با بندي برابر درجه ةسنج كمين در اين تندي
h

  است.  5

   گيري)  (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 15 و 14 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2« ةزينگ - 93

  يابيم:  ميابتدا مساحت سالن را برحسب مترمربع 

inch / cm mA ft ft ( ) ( ) ( )
ft inch cm

    
12 2 5 12 2 2 2 22000 2000 21 1 10

    ســالن

A m     ســالن2180

 ســالنسنگ
 ســـــنگفرش
A m

A ( / ) m
  

2180 11252 20 4
  ها تعداد سنگفرش 

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2« ةزينگ - 94

 بـر براحجم مايع  تغيير ج قرار دهيم،ردرون استوانة مد به آرامي هرگاه سنگ را

  سنگ است. داريم:  حجمبا 

mV cm  


200     ســنگ31002

  توانة مدرج برابر است با: عدد اس

V cm   3135 100 2352   

  مدرج برابر است با:  ةجرم الكل موجود در استوان

m V / g    0 8 135   الكل 108

  جرم كل مجموعه برابر است با: 

m gt   108 200 308   

   گيري)  (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 هاي هصفح( 

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ - 95

  صحيح است. » پ«مورد 

  بررسي عبارات: 

  هاي سطح مايع است.   مولكول بين چسبي هم نيروي الف) كشش سطحي ناشي از

  دهد.   ب، كشش سطحي را كاهش ميآ هشويي ب ب) افزودن مايع ظرف

  به دليل كشش سطحي آب است.  ،ت) شناور ماندن حشرات روي سطح آب

  ) هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 30و  29 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 96

  آوريم.   دست مي ابتدا جرم مايع را به

m V / g     0 8 20 10 ــايع160     م

m m m g / kg     160 200 360 0 ــايع كــل ظرف   36     م

  فشار ظرف به سطح افقي زير خود برابر است با: 

mgP
A

   

/P Pa
 



0 36 10 1800420 10
   

  هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 33 و 32 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 ) 1فيزيك (
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 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 97

  آيد.  دست مي زير به ةاز يك مايع از رابط hفشار كل در عمق  دانيم كه مي

P gh P   0   

  كنيم.  محاسبه مي را hبا استفاده از اطلاعات مساله عمق 

h h / m cm       5102000 1000 10 10 0 2 20   

  كنيم.  اكنون ارتفاع روغن ريخته شده در ظرف را محاسبه مي

/V Ah h cm
   

30 75 10 1550   

  برابر است با:  روغن از سطح cm20در عمق  كل فشار

ghP gh P        روغن     روغن     آب آب    0

P / /        5800 10 0 15 1000 10 0 05 10   

P Pa / kPa  101700 101 7   

   هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »جعفريمهدي  امير«  »4« ةزينگ - 98

  داريم:  از يك مايع ساكن، B و Aتراز  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P P g(h h y) P gy gh PA B          1 2 0 2    آب روغن     روغن    0

g(h h y) gy gh       1 2    آب روغن     روغن    2

(h h ) h   1 2    آب روغن    2

h h h
h h

 
    


1 2 1 1

2 2
 آب آب

 روغن     روغن    
   

h
h


  


11
2

 آب
 روغن    

  

g/h hcm
gh h

cm

 
   

  

3

3

0 8 11 1
42 21

 روغن    

 آب

- آب روغن    
 روغن    

   

   هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »جعفر مفتاح«   »4« گزينة - 99

  

 xانـدازة   ) در اثر ريختن روغن بـه 1) اگر سطح آب در شاخة (2مطابق شكل (

2اندازة ) به3) و (2هاي ( در شاخه پايين رود،
x    بالا خواهد رفت. (چـون سـطح

گر به يـك انـدازه   ها يكسان است، افزايش سطح آب در دو شاخة دي مقطع لوله

42خواهيم خواهد بود.) ما مي
x cm :شود پس خواهيم داشت  

x x cm  4 82   

  فشارند، بنابراين داريم: هم Nو  Mتراز  )، دو نقطة هم2مطابق شكل (

0 1 1 0 2 2 1 1 2 2M NP P P gh P gh h h            

1 2 23 30 8 1 8 4 12g g/ , , h cm
cm cm

      
 

1 10 8 1 12 15/ h h cm      

خواهـد،   مـي  3cmليتر يـا  اما مسئله حجم روغن اضافه شده را برحسب ميلي

  بنابراين داريم:

V Ah cm mL    3
1 1 20 15 300 300   

  هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 36تا  32ي ها صفحه(

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 100

كاهش نيروي وارد بر انتهاي لوله يعني كاهش فشـار وارد بـر تـه لولـه، مقـدار      

  آيد. داريم:  دست مي كاهش فشار از رابطة تعريف فشار به

F /F / NP P
A A cm m
  

   
   2 4 2

13 613 6
410 10 10 10 10

   

P / Pa    313 6 10  
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حقيقت  اين كاهش فشار معادل افزايش فشار مايع در ستون جيوه است كه در

  شود، داريم:  باعث افزايش ارتفاع مايع در ستون جيوه مي

P / PaP g h g kg/ /
cm m

  
    

  

3

3
3 3

13 6 10
13 6 13 6 10

   

/ / h h m cm        
13 313 6 10 13 6 10 10 1010   

   هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 38تا  32 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

  »دوست ابراهيم قلي«   »4«ي  گزينه - 101

  

   آوريم، داريم: دست مي متر الكل به ابتدا فشار ستون مايع را برحسب سانتي

1 13

2 3

1

10 32
1 1 2 2

0 8

164 30 64 322
g ,h cm

cm
g/

cm

h sin cm

h h
  

 

    

    
   

/مايع 400cmالكل h h cm P    2 210 32 0 8 400  

  تراز يك مايع ساكن داريم: حال طبق برابري فشار در نقاط هم

0 400 1300gP P    مايعA B gP P P P     

900gPالكل cm    

  هاي فيزيكي مواد)   (ويژگيكتاب درسي)  40تا  32هاي  صفحه( 

----------------------------------------------   

 »جعفرياميرمهدي «  »2« ةزينگ - 102

شكل با هم  Uهاي لولة  در مرز جدايي دو مايع فشار ناشي از هر يك از شاخه

  برابر است: 

hP P gC A       روغن    2

hP P gC B      آب2

  از تفاضل دو رابطه داريم: 

h( )g P PA B    2روغن     آب   

A B

g g, /
hcm cm ( / ) /mg P P / kPa

s

   
      

  

3 3

2

1 0 8
3 31 0 8 10 10 0 1 10210 0 1

 روغن     آب

و

h cm 10   

  داريم:  Cنقطة  با داشتن برابري فشار ناشي از دو شاخه در حال

P Pagh P gh P
h cm


     


5
0 10

0 ــخص روغن     آب10    ريه ش

P / kPa       
1 13 510 10 10 800 10 100 210 ــخص10    ريه ش

   هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 40تا  32 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »اميرمهدي جعفري«  »1« ةزينگ - 103

پس نيروي شـناوري همـواره    ،حال تعادل استچون در هر دو حالت جسم در 

  با وزن جسم برابر است. 

   هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 42تا  40 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 104

Av) برابر است با: 1( ةآهنگ شارش آب در هر مقطع لول 
 حجم
شارش  آهنگ زمان

  تندي آب است.  vسطح مقطع لوله و  Aكه در آن 

  پس داريم:  ،در حالت پايا آهنگ شارش آب در هر دو لوله برابر است

A v 2   آهنگ شارش 2

mابتدا آهنگ شارش را به 
s

3
  كنيم.  را محاسبه مي v2تبديل كرده و سپس  

L m min m/
min L s s


   

3 3 310 1 53 6 6 101 60   

mr cmr v v
s

       
  

56 1055 2 36 10 8 102 2 2 43 5 5 10
   

   هاي فيزيكي مواد)   (ويژگي كتاب درسي) 45و  44 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

گــاز
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 »مدسعيد ار«  »3« ةزينگ - 105

  اي انرژي جنبشي داريم:  رابطة مقايسهمطابق 

K mv
1 2
2   

m mm m ,m mK m v
( ) ( )

v v,v vK m v

   
  

 

2 1

2 1

2
22 2 2 3 3

31 1 1
   

mK v( ) ( )
K m v

    

2
3 22 22 3 3 631

   

  ) كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »ادهز عبداالله فقه«  »3« ةزينگ - 106

mvAبا توجه به نمودار به ازاي  s
 mvBو 2 s

 انرژي جنبشي دو جسم 4

  با يكديگر برابر است: 

K KA B   

m v m v m mA B A BBA   
1 12 2 42 2   

mحال به ازاي تندي 
s

  داريم: است،  J16 برابر باA انرژي جنبشي جسم 4

K m v m ( ) m kgA A A AA    
1 12 216 4 22 2   

m m m / kgB A B  4 0 5   

  ) كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي عاقلي«  »1« ةزينگ - 107

Fافقي نيروي  ةتنها مؤلف


  دهد، لذا داريم:   كار انجام مي جسم جايي افقي در جابه 

W F d / Jx x x   
460 2 4100   

  ) كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 59تا  55 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زاده عبداالله فقه«  »2« ةزينگ - 108

  ابطة كار نيروي ثابت داريم: طبق ر

W FdcosF     

W F d cosF F F , d d ,
FW F d cosF F , d d ,

     
    

     

2 1 1 1
1 2 2 2

602 2 2
1 1 1 372

   

F
WF d cos
W F d cosF


   


2

1

372
60   

WF / /
W /F

    2

1

1 0 81 0 82 0 5  

FW J
W / W / JF F


    1

2 1
120

0 8 0 8 120 96   

  ) كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 59تا  55 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »1« ةزينگ - 109

F1نيروي  ويند داكار نيروي بر


F2و  


تـك ايـن    دل با جمع جبري كار تكامع 

Rيند اين دو نيرو را انيروها است. پس اگر بر


  توان نوشت:  بناميم، مي 

W W WR F F 1 2   

  نوشت:  توان به صورت زير از طرفي كار كل نيروهاي وارد بر جسم را مي

N kW W W W W W ( )T F F F mg f    1 2 1   

mgنيروهاي به دليل عمود بودن  NWFو  Wmgكه مقادير 
  وFN


بر  

  صفر هستند و نيز:  ،جايي راستاي جابه

k kW f d cos W ( ) Jf k f
          180 4 20 1 80   

  ) را ادامه دهيم داريم: 1بنابراين اگر معادلة (

(W W ) ( ) W W JF F F F        1 2 1 2130 0 0 80 210   

W JR  210   

  ) كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 60تا  55 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

  »كفش حميد زرين«   »3«ي  گزينه - 110

جـايي بـر جسـم     جابـه  امتدادهاي نيروهايي كه در  با توجه به شكل ابتدا مؤلفه
  دست آيد.   نيروي خالص به اندازةيابيم تا  شوند را مي وارد مي

  
1 1400 60 100 60 50 400 100 502 2tF cos cos           

200 50 50 100tF N       

100 5 500t tW F d J       

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  صفحه(

----------------------------------------------   
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 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 111

  :  هاي نادرست گزينهبررسي 

هـا را از يكـديگر    توان آن با توجه به رنگ شعله عناصر مختلف مي  »:1«گزينة 

  تشخيص داد.

نورهـاي  تر نسبت به ساير  به دليل داشتن انرژي كم رنگقرمز  نور»: 2«گزينة 

  منشور دارد.  ترين شكست را در  ، كمرنگي

ها به دليل وجود بخار سـديم   ها و خيابان راه هاي آزاد ور زرد لامپن»: 4«گزينة 

  ها است.  در آن

  )كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 22 تا 19 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »2«ة زينگ - 112

 SO2اسيد نخست گوگرد را در واكنش با اكسيژن بـه   براي تهيه سولفوريك

  كنند. تبديل مي

سوختن، واكنشي شيميايي است كه در آن يك ماده بـا اكسـيژن بـه سـرعت     

ها با توجه به متن كتاب  شود، ساير گزينه دهد و گرما و نور آزاد مي واكنش مي

  درسي درست هستند.  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 58تا  56هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »حسن ذاكري«  »3«ة زينگ - 113

N) نيتـروژن گـاز   Bباشد. گـاز   مي (He)هليم گاز  Aگاز  ت و بـا  اس ـ 2(

Cگاز آرگون كه دماي جوش توجه به اين 186 گـاز اكسـيژن   و C 183 

پذيري نـاچيزي   واكنش گاز آرگون .مخلوطي از اين دو گاز است Cباشد،   مي

  باشد.   دارد و به گاز تنبل معروف مي

  (ردپاي گازها در زندگي) تاب درسي)ك 50 و 49 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »1«ة زينگ - 114

  :  ي نادرستها بررسي عبارت

نه هيدروژن!) و اكسيژن، سومين جـزء هـواكره   ب) گاز آرگون بعد از نيتروژن (

  از نظر فراواني است. 

تر و بـراي توليـد هلـيم در مقيـاس     پ) منابع زميني هليم از هـواكره سرشـار  

  ترند.  صنعتي مناسب

  بو و غيرسمي است. واژه آرگون به معناي تنبل است.  رنگ، بي ت) آرگون گازي بي

  هاي بيولوژيكي از موارد كاربرد نيتروژن است نه هليم! ث) نگهداري نمونه

  )ردپاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 51تا  47هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 115

  (amu)جرم   بار الكتريكي نسبي  نماد  نام ذره

e  الكترون
0 1  1  /0 0005  

p  پروتون
1 1  1  /1 0073  

n10  0  /1  نوترون 0087  

C amu
1 12   : جرم1612

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 15تا  13هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

  ) 1شيمي (
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 »دامن طاهر خشك«  »3«ة زينگ - 116

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

  ب) به دليل تبديل هيدروژن به هليم است. 

  سحابي تشكيل شد.   ،پ) با كاهش دما و گذشت زمان

در ميان عناصر سـازندة زمـين هـم ماننـد مشـتري عناصـر گـازي يافـت         ت) 

  .  شود مي

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) )كتاب درسي 4و  3هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »3«ة زينگ - 117

  صورت زير است: ها به درست تركيب نام و يا فرمول شيميايي

  فرمول  نام  فرمول  نام

Na  نيتريد سديم   MgO  اكسيد زيممني N3  

   CaS  كلسيم سولفيد  Fel3  يديد (III)آهن 

   AlP  آلومينيم فسفيد  CuCl  كلريد (I)مس 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 54و  53هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 118

اكسيدهاي فلزي از جملـه: سـديم اكسـيد، پتاسـيم اكسـيد، كلسـيم اكسـيد        

باعث افزايش خاصيت بازي  ،(آهك) و باريم اكسيد، پس از اضافه شدن در آب

  دهند.   را افزايش مي نآ pHشده و 

اكســيد، نيتــروژن  اكســيد، كــربن دي اكســيدهاي نــافلزي ماننــد: گــوگرد دي

باعث افـزايش   ،نيتروژن پنتا اكسيد، پس از اضافه شدن در آب اكسيد و دي دي

  دهند.  را كاهش مي نآ pHخاصيت اسيدي شده و 

  (ردپاي گازها در زندگي) سي)كتاب در 60تا  58هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي حاجي«  »3«ة زينگ - 119

  داشته باشيم: CO2و  NOگرم از هر يك از گازهاي  mكنيم  فرض مي

mol CO mol atom m?atom mgCO mol atom
gCO mol CO

   
1 3 322 44 1 442 2

   

mol NO mol atom m?atom mgNO mol atom
g NO mol NO

   
1 2
30 1 15   

m

/m

3
44 1 02

15

  نسبت خواسته شده   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »عليرضا قنبرآبادي«  »1«ة زينگ - 120

بـنفش رنـگ اسـت كـه      الكترون از لاية ششم به لاية دوم ل از انتقالنور حاص

  . است nm410  طول موج آن

  ها: بررسي ساير گزينه

الكترون از لاية ششم بـه لايـة دوم در طيـف     انرژي حاصل انتقال  »:2«گزينة 

  تر است.  از همه بيش مرئي

  است.  نيليه رنگ ب نور حاصل از اين انتقال»: 3«گزينة 
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هر چه الكترون از لاية دورتري از هسته به لاية دوم منتقـل شـود     »:4«گزينه 

از  هتر است. با افـزايش فاصـل   تر و طول موج آن كم انرژي پرتو ايجاد شده بيش

    يابد. ها افزايش مي انرژي لايه ،هسته

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 27 تا 24 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »3«ة زينگ - 121

eX :[ Ar] d X :[ Ar] d s
 

33 2 3 23 3 418 18   

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  دو الكتروني دارد.  ةلاي زير 4ب) 

lعدد كوانتومي فرعي  الكترون با8داراي ت)  0 است.  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »4«ة زينگ - 122

نسـبت كـاتيون بـه     اسـت بنـابراين   IIو  Iعنصر مس داراي دو يون پايدار 

  .  باشد. 1يا  2تواند برابر  مي Xآنيون تركيب يوني مس و عنصر 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41تا  35 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »2«ة زينگ - 123

بنـابراين در آرايـش    ؛صـورت زيـر اسـت    هاي داده شده بـه  آرايش الكتروني اتم

اتم كروم با آرايش  ةلاي زير ترين بيرونيو پتاسيم همانند  مسهاي  الكتروني اتم

Cr«الكتروني:  : Ar d s  
5 13 424 وجـود   s4 ةيك الكترون در زيرلاي ـ »18

پر است و داراي  s4 ةلايلايه الكتروني اتم اسكانديم، زيردارد و در آخرين زير 

  الكترون است.  تعدادحداكثر 

Ga : Ar d s p  
10 2 13 4 431 18   

Sc : Ar d s  
1 23 421 18  

Cu : Ar d s  
10 13 429 18  

K : Ar s  
1419 18  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30اي ه ه(صفح

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »1«ة زينگ - 124

dلاية سوم داراي سه زير لايه  , p , s3 3 زيـر لايـة    Cاست كه در عنصر  3

d3 شده است (نادرستي الف)نز الكترون اشغال ا  

هاي شيميايي ندارند و پايدارند بـه   تمايل به انجام واكنش 18عنصرهاي گروه 

دو اتمـي    با يك ديگر پيوند برقرار كرده و مولكول توانند نميها  همين دليل آن

  تر بسازند. (نادرستي ب) يا بزرگ

ها بـه   در جدول تناوبي، عدد اتمي آن Bو  Aعنصرهاي  با توجه به موقعيت

ها برابـر بـا    ها) آن است. پس نسبت عدد اتمي (شمار پروتون 20و  4ترتيب 

/0   تي پ)است. (درس 2

)ترين زير لايه عنصر  بيروني Ca)B20  زير لايهs4     است كـه در سـه عنصـر

)دوره چهارم  Cu , Cr , K)29 24   نيمه پر است. (درستي ت) 19

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 13 تا 9و  5 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 125

  127 53   Bهاي تعداد نوترون 74

  37 3 Aهاي  تعداد پروتون 40 3   
74 Aهاي تعداد الكترون 372 3  

  40 48    Aعدد جرمي  88

  127 88   دو عنصر اختلاف عدد جرمي 39

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 5 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »عليرضا قنبرآبادي«  »2«ة زينگ - 126

n e
: p e pM

p n

 
    
  

10
68 2 2 30

68
   

  چهارم قرار دارد ةدر دور Mدر نتيجه: عنصر 

 الكتروني لاية بنابراين آرايش ؛است He(pو  Hجز  (به لاية نافلزاتآخرين زير

nsصورت  به B ظرفيت عنصر np2   قرار دارد. جدول تناوبي  15گروه  در است و 3

  قرار دارد.  15در دورة چهارم و گروه  Xبنابراين عنصر 

X s s p s p d s p 2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 433   

lالكترون با  25داراي  اًمجموع پس اين عنصر , 1   . است 2

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »حسن اميني«  »3«ة زينگ - 127

  ها:   بررسي گزينه

O»: 1«گزينة  C O 
 

 
 8،اكسـيد   اي كربن دي نقطه - در ساختار الكترون 

  .شود جفت الكترون ديده مي

 .رسـد  نمـي ايي ت ـ الكترون دارد و به آرايش هشـت  2تنها  Hاتم »: 2«گزينة 

H C N :    

s«صورت  به اكسيژن هاي اتمآرايش الكتروني »: 3«گزينة  s p2 2 41 2   ست.  ا» 2

خـود را بـا يكـديگر     منفردهاي  دو اتم الكترون O2كه در ساختار  با توجه به اين

  الكترون دارد.   16در مجموع  O2گذارند تركيب  به اشتراك مي

[ ( ) ( ) ( )]     2 2 1 0 2 2 0 4 2 1 36   

  »: 4«گزينة 

X : s s p s p d s p s2 2 6 2 6 10 2 6 21 2 2 3 3 3 4 4 538   

10  تعداد الكترون باl  2   

10  تعداد الكترون باl 0  

  )كيهان زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 41و  40 ،30، 29 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
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  23: ةصفح                                      دهم  تجربياختصاصي پاية                                                        بهمن        11) آزمون 4پروژة (         
  

 

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 128

  آوريم:   را به دست مي NOn ابتدا جرم مولي مولكول

N n(O) n   14    NOnجرم مولي 16

gNO molNOn nNO / mgNOn n mgNO ( n)gNOn n
  


1 11 5 1000 14   ?مولكول16

/ NOn / NOnmolNOn


  

236 02 10 193 01 101
ــول ــول مولكـ     مولكـ

n n    14 16 30 1   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 19تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مطلق علي اميري«  »4«ة زينگ - 129

  صحيح است. »1«گزينة 

اي اتم توانايي توجيه طيف نشري خطي عناصر مختلـف   مدل لايه»: 2«گزينة 

  از جمله هليم را دارد. 

اي داشـته   تواند هر مقـدار انـرژي   اي اتم الكترون نمي در مدل لايه»: 3«گزينة 

باشد كه بـا عـدد كوانتـومي     باشد. بلكه فقط بايد در فواصل مشخصي از هسته

nاصلي  1  وn  ها امكان داشتن انـرژي   اند و بين آن  و ... مشخص شده 2

  معيني نيست. 

لاية سوم و دوم  تفاوت انرژي تفاوت انرژي لاية اول و دوم بيش از»: 4«گزينة 

nاســت. پــس اگــر الكترونــي از   nبــه  2 1  منتقــل شــود قطعــاً انــرژي

nتري از الكترون منتقل شده از  بيش  nبـه   3  دارد. در نتيجـه طـول    2

نور نشر شدة حاصل از انتقال الكتـرون بـين لايـة دوم و     طول موج موج آن از

  تر است.  تاهسوم كو

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »1«ة زينگ - 130
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  )ردپاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 56و  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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